

## Tržaja vsaki dan

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri jutraj.  
Posamične številke se prodajajo po 3 mwš (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, Št. Petru, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.  
Cene oglasov se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke 2 1/2 mm); za trgovinske in obrtne oglase po 20 stot.; za smrtnice, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 50 stot. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst K 20, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 3 st. beseda, najmanj pa po 40 stot. — Oglase sprejema inšertni oddelček uprave „Edinost“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinost“.

# Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

## Naročnina znaša

za vse leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez dopolne naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredniško listo. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopol se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Poštno-hranilnični račun št. 841.652. TELEFON št. 1187.

## Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

## Naša šolska mizerija.

Javni shod političnega društva „Edinost“ pri sv. Ivanu dne 14. oktobra 1906.

Poročilo dr. Slavika.

(Dalje.)

Na izgovor s prenapoljenostjo v ital. mestnih šolah moram konstatirati, da v prvem razredu italijanske mestne šole v ulici Kandler je bilo lani v oddelku a): 61, b): 64 učencev; na slovenski šoli pri sv. Ivanu pa v 1. razredu 64 Vidimo torej, da je pri sv. Ivanu slovenska šola istotako prenapolnjena, ne da bi bili kaj čuli, da si vlada dela kako skrb radi tega.

Ministerstvo se sklicuje tudi na pedagoško-didaktične ozire. A kje so bili ti obziri tedaj, ko se je šlo za slovensko ljudsko šolo v Trstu? (Frenetičen aplavz). Tedaj ni bilo na naši vladi nikacij pomislekov proti temu, da bi mestni otroci hodili v kmečke šole!! A keste še čuli kaj takega! To je pač umevno, da otroci z dežele hodijo v mestu, ali da bi otroci iz mesta hodili na deželo v šolo — to se ne dogaja nikjer na svetu. Kajti to bi nasprotovalo vsem didaktično-pedagoškim ozirum, ker se učni cilji na deželi drugačni, nego v mestu.

Kakor vidimo, veljajo za našo vlado didaktično-pedagoški oziri le tedaj, ko gre za Italijane. V tem slučaju ima vlada vse možne obzire. Če pa pogledamo natančno to vladno naredbo, vidimo, da je tako nesmiselna abotna, da nimamo drugega izraza, da jo primerno ocenimo nego da jo izračimo kakor pravo — avstrijsko odredbo!

Mestni svet jo je vsprejel seveda z velikim navdušenjem vzlic temu, da ta odredba odklonila magistratov rekurz. Mestni svet se je kaj rad podvrigel odredbi vlade in je vsprejel predlog za ustanovitev samostojne italijanske šole pri sv. Ivanu.

Na tem se imamo torej zahvaliti naši slavni vladi (Krik in klici: Naši mačehi!) — modri odredbi vlade se imamo zahvaliti, da dobimo k sv. Ivanu samostojno italijansko šolo. (Vrišče). To je stara igra avstrijskih vlad. Vladam prihajajo v prilog prepri med narodi (Burno pritrjevanje), ker iz teh preprirov erpije avstrijske vlade svojo moč. Tudi šolstvo ima biti prepriro jabolko med narodi, (Odobranje). Mesto da bi bilo ministerstvo jednostavno potrdilo odredbo namestništva odklanjajočo ital. paralelke pri sv. Ivanu, je pozvalo magistrat, naj ustanovi italijansko samostojno šolo. (Razni ogorčeni mej-klici.) In vendar pravi zdrava pamet, da isti razlogi, ki so govorili proti italijanskim paralelkam, govore tudi — in še bolj — proti samostojni šoli! (Tako je! Vsestransko pritrjevanje). Ker ta poslednja je še večja krivica za nas.

Tudi tržaška vlada je priznala se svojo naredbo, italijanska šola pri sv. Ivanu pomenja krivico za nas. Namestništvo je naglašalo v tej naredbi da bi ustanovitev italijanske šole izzvala nezadovoljnost med Slovenci.

Če vlada potrdi sedaj slep mestnega sveta za ustanovitev italijanske šole pri sv. Ivanu, ne bo to v povod samo za nezadovoljnost, ampak smejal se bo ves svet tej nesmiselnosti avstrijskih vlad, kajti vsakdo si bo mislil: če že italijanske paralelke involvirajo krivico, koliko bolj velja to za samostojno šolo! (Aplavz.)

Mi smo proti tej šoli, ker ni potrebna! Vprašati moramo: kje pa so ti svetoivanski Italijani?! Danes smo sklicali semkaj shod, da protestujemo proti ustanovitvi italijanske šole, ki jo baje oni žele; zakaj niso prišli, da bi branili svojo zahtevo? In kje so ti svetoivanski Italijani ob raznih volitvah? Na zadnjih občinskih volitvah je dobil italijanski kandidat pri sv. Ivanu celih — 29 glasov! (Krik in razni mej-klici). Na državno zbornih volitvah (za V. kurijo) je bilo oddanih pri sv. Ivanu za ital. kandidata 19%, torej

niti petina vseh glasov. (Čujte! Čujte!) Kje so bili tedaj ti svetoivanski Italijani?! Zakaj se niso pokazali na volišču?! (Frenetičen aplavz.) Nu, niso prišli, ker jih ni, ker je svetoivanski okraj skoraj izključno slovenski. To je dejstvo, pa naj govori gospoda, kar hočejo in naj se le sklicujejo na tisto svojo statistiko, ki jej nikdo ne verjame in — italijanska gospoda jej sami ne verujejo, kakor smo izvedeli nedavno temu, ko je šlo za volilno reformo.

Povdariti treba, da so za tisto malo svetoivanskih italijanskih otrok, ki pa bivajo blizu doli mesta, mestne italijanske šole (Kandler) bliže, nego bi bila domača italijanska šola pri sv. Ivanu. Klasično je tudi, da je magistrat, ko je storil svoj sklep za italijanske paralelke pri sv. Ivanu, mislil na prestore Lege, ki so bliže mestu; samostojno italijansko šolo pa hočejo potisniti v poslopje slovenske šole, ki je visoko gori v vasi, kjer Italijanov niti ni. Ta italijanska šola je nepotrebna, ker namen jej ni učenje pedagoški, ampak političen (Frenetično pritrjevanje). Tej šoli je namen, da bi naše otroke poitalijančevala. In to celo z denarji, ki jih pomagamo skladati tudi mi! Mi sami naj bi torej dajali sredstva za razna rodovanje naše dece! (Vrišče). Ali more vlade odobriti kaj takega? Ali more dovolite, da bi se javni denarji upotrebljali v take nemoralne svrhe?! (Vsestransko pritrjevanje. Krik.) (Pride še.)

### Odsek za volilno reformo. Razprava o dvetretjinski večini.

(Brz. poročilo.)

DUNAJ 17. Odsek za volilno reformo je imel danes dopoludne sejo. Odsek je pričel debato o § 42, ki določa po načrtu Hohenlohe in na predlog posl. Löcker-ja, da ni možno predruožiti razdelitve volilnih okrožij, ako tega ne sklene dvetretjinska večina zbornice.

Posl. Clary je povdarjal, da morajo Nemci zahtevati to ugotovitev, da bi se v bodoče ne pričelo nikake akcije na njihovo škodo.

Posl. Kramar je izjavil, da noče prikrihati dejstva, da je odsek prišel do odločilnega trenutka, do velicega problema: Pride ali ne pride do volilne reforme. Prijatelji volilne reforme se motijo, ako menijo, da Čehi, ki so se doslej vedno izjavljali kakor goreči pospeševalci volilne reforme, popuste v današnjem vprašanju. Popolnoma napačno je, češ, da so se stranka govornikova in češki poslanci zavezali, da vsprejmejo predloge Hohenlohe. Govorila sta potem še posl. Gross in Zazvorka, nakar je bila razprava do 3. ure popoldne prekinjena.

DUNAJ 17. Posl. Zazvorka, ki je na popoldanski seji nadaljeval svoja jutranja izvajanja ter izpolnil vso popoludansko sejo, se je pridružil stališču posl. Kramara ter izjavil, da pomenja zahteva po dvetretjinski večini ponizanje češkega naroda, česar si pa isti ne more nikdar strpeti. V tem vprašanju ni nikakega kompromisa. Govornik je najostreje kritikoval, da je vlada vsprejela v zakon tako določbo ter je naglašal, da so posledice vsprejetja te določbe nepreračunljive. Pritožil se je nad postopanjem proti Čehom na Niže-Avstrijskem ter naprosil načelnika, naj pred glasovanjem o vprašanju dvetretjinske večine poroča o številnih peticijah, došlih iz Češke, ki so očitno naperjene proti dvetretjinski večini ter naj da o tem sklepati. Konečno je govornik predlagal, naj se seja zaključi. Bilo je že 5 3/4 zvečer.

Načelnik Ploy je izjavil, da je vsekako to že nameraval. Rekel je, da mu je poslanec Malfatti izročil predlog, ki se glasi nastopno: O spremembah §§ 1, 4, 5, 33 do 36 in 42 tega zakona ter dostavil v zakonu glede razdelitve volilnih okrožij je možno v 18 letih po začetku veljavnosti tega zakona veljavno sklepati le ob navzočnosti najmanj polovice členov poslanske zbornice z najmanj dvetretjinsko večino navzočih poslancev. Po pre-

teku te dobe se zamore o teh spremembah veljavno sklepati le z večino najmanj treh petin vse poslancev. Posl. Stransky je vskliknil: Nikdar! Predsednik je na to zaključil sejo. Prihodnja seja jutri ob 10. uri predpoludne z dnevnim redom: Nadaljevanje današnjega.

### Volilna reforma — v odločilnem trenutku.

Jedna najnevarnejih in najbolj kritičnih toček je bila za to veliko politično reformo vprašanje dvetretjinske večine. In položaj se je res poojstroval, čim bolj se bližamo odločitvi o tem vprašanju. Na jedni strani so Nemci, ki odločno izjavljajo, da pod nobenim pogojem ne odnehajo od te zahteve. Na drugi strani pa so Jugoslovani in Malorusi, ki so bili a priori proti tej zahtevi Nemcev s tako odločnostjo, da so zatrjali, naj gre raje volilna reforma na kose, nego da bi privolili v uzakonjenje take krivice. — Žnjimi so nastopili sedaj tudi Mladočehi, ki so se doslej umikali korak za korakom, ker niso hoteli nositi odijuma, da so bili oni, ki so prepredili zmago principa svobode in enakosti, ali proti nemški zahtevi po 2/3 večini so se oglašili odločno tudi Mladočehi, vsled česar je začela situacija zadobivati značaj kritičnosti. Govorilo se je že o ministerski krizi. Nekateri so hoteli vedeti, da odstopi vse ministerstvo Beckovo; potem pa se je raznašal glas, da izstopita le Čeha Pacák in Foit iz kabineta. Ali istodobno s temi vznemirljivimi glasovi se je zatrjalo, da se pogajanja med vlado in strankami in med temi poslednjimi samimi nadaljujejo. Očividno je, da vlada deluje s parno silo, da bi prišlo do kompromisa. Da — do „kompromisa“, ki ga predlaga ministerski predsednik Beck. Po tem „kompromisu“ naj bi se razdelitev volilnih okrajev stavila pod varstvo 2/3 večine le za dobo 24 let; potem naj bi eventuelne spremembe določil nov zakon, za kateri pa bi bila potrebna... 2/3 večina. To je: ghuft wie gesprungen — bi rekel Nemeč. Po slovenski pa se pravi to: slepe miši loviti. Besede se menjavajo in — 2/3 večina ostaja. Naše stališče nasproti nemški zahtevi po 2/3 večini je znano in odveč bi bilo, ako bi izgubljali še kaj besed. Izjavljamo na kratko: ako zbornica absolutno ne odkloni 2/3 večine in vsprejme katerikoli „kompromis“, ne bo to nikaj resničen kompromis, ampak zmaga principa privilegijev in poraz Slovanstva, poraz principa enakost ter nesreča za idejo svobodne evolucije neizogibno potrebne za zdrav razvoj političnega življenja. Kdor je za svobodo in enakost, ne more biti za to nemško zahtevo in slovensko-hrvatske poslance opozarjamo na veliko odgovornost, ki bremeni na njih. Opravičeno smo ravedni tudi, kako jo ukrene socijalna demokracija? Ali ostane zvesta, ali se izneveri prvotnemu korektnemu stališču, ki jo je zavzela nasproti vprašanju 2/3 večine?!

### Srbija in Italija in — nerodnosti grofa Goluchowskega.

Teh dni so nekateri listi priobčili vest iz Belegrada, da je bila med Italijo in Srbijo sklenjena vojaška konvencija. V merodajnih beligradskih krogih pa zanikujejo to vest. Dejstvo je pa, da je italijanski poslanec v Belegradu, markiz Guiccioli, silno delaven in da skuša, kako bi sedanji spor med Avstro-Ogrsko in Srbijo gospodarsko izrabil Italiji v prilog. — Italija, kakor tudi vse druge vlasti, ki se mislijo okoristiti na balkanskih vprašanju bi bile neumne, če ne bi pridno izrabljale nerodnosti grofa Goluchowskega! Ali na Dunaju je avstrijski minister za vnanje stvari velik in moder diplomat. Drugače ne bi mogli umeti zatrditi z Dunaja doli, da Goluchowski niti ne misli na odstop in da stoji kakor skala trdno vzlic vsej kampanji, ki jo pripravljajo ogrski parlamentarci proti njemu, in ukljubo dejstvu, da toliko Slovani na Balkanu, kolikor oni v monarhiji — izvzemši seveda poljsko zlahoto, ki je meso od mesa in kri od krvi grofa Goluchowskega — vidijo v tem ministru velikega slavofoaba

in svojega sovražnika. Ali jedno tolažbo imamo vendar-le: zgodovina iz davnih in nedavnih časov nam pripoveduje namreč, da so padli že tudi taki mogotci, ki jih je Dunaj po vsej sili hotel držati po koncu! Tudi voditelji avstrijskih diplomatskih — nerodnosti ne trajajo večno.

### Spor med Avstro-Ogrsko in Srbije.

Iz Belegrada javljajo uradno: Kakor izmišljeno je označiti beligradske brzovjavke nekega dunajskega lista, v kateri se pravi, da je ministerski predsednik Pašić nasproti posamičnim kmetskim poslancem skupščine izjavil, da je rešitev spora z Avstro-Ogrsko odvisna le od odstopa grofa Goluchowskega. V svojem razgovoru s poslanci ni ministerski predsednik niti z eno besedico omenil položaja grofa Goluchowskega.

Iz Budimpešte javljajo, da zadnja nota srbske vlade, odposlana ministerstvu za vnanje stvari, ne daja mnogo nade, da bi se poravnal sedanji carinski spor. Srbska vlada je obdržala v noti svoje dosedanje stališče.

### Ločitev cerkve od države na Francozskem.

#### Čestitka avstrijskih škofov francoskemu episkopatu.

Dunaj 16. Plenarni shod avstrijskih škofov, ki se vrši sedaj na Dunaju, je poslal na pariškega nadškofa, kardinala Richarda, francoskemu episkopatu pismo, v katerem obžaluje žalostne dogodke, ki so prišli nad francosko cerkev ter čestita francoskim škofom za občudovanja vredno slogo in neomajno privrženost Sv. Stolici in za odločno obrambo neodstopnih pravic cerkve. Pismo zaključuje: Avstrijski škofje molijo, naj bi bili načrti sovražnikov uničeni.

#### Nova bogočastna združitev.

Auch 16. Municipalitetni svet je sklenil konstituirati se v bogočastno združitev, da si zavaruje izvrševanje katoliške službe božje v štirih bivših konkordatnih župnijah.

#### Dogodki na Balkanu.

Proti grškim bandam v Makedoniji. Kakor poročajo iz Carigrada, je porta toliko v Atenah kolikor na carigradskem poslaništvu v Carigradu zopet protestirala proti divjanju grških band v Makedoniji in tudi proti dejstvu, da je v zadnjem času zopet več band prekoračilo grško mejo.

#### Dogodki na Ruskem.

##### Ministra Kokovcev in Kaufman odstopila?

Petrograjski list „Rječ“ poroča, da sta minister za finance Kokovcev in naučni minister Kaufman podala svojo ostavko.

#### Židovsko pomožno društvo.

Iz Bjelostoka javljajo, da se je tamkaj ustanovilo novo društvo, ki ima namen pomagati židovskim beguncem z nasveti in denarjem. Od členov društva je že uplačenih do sedaj 830.000 rubljev.

#### Drobne politične vesti.

Ministerska kriza na Francozskem? Iz Pariza poročajo, da se v tamšnjih vladnih krogih širi govoric, da sedanje ministerstvo ob otvoritvi parlamenta odstopi in da novo ministerstvo sestavi bivši ministerski predsednik Combes.

Nemci blizu Zagreba. Nedavno je 40 Nemcev iz Ogrske kupilo posestvo Pisarovina, ki obsega več tisoč oralov zemlje. Nemci bodo sedaj omenjeno posestvo parcelirali ter nasele na njem večo nemško kolonijo. To bo prva večja kompaktna nemška kolonija v zagrebški županiji. Domači narod hrvatski pa odhaja v Ameriko!

Prenos Rakoczy-jevih ostankov. Kakor javljajo iz Budimpešte, je odbor za prenos Rakoczy-jevih ostankov odpotoval v Carigrad pod vodstvo barona Pavla Foersterja. V Carigradu jim prirede slovesen vsprejem.





**Odhajanje in prihajanje vlakov  
Državne železnice**

Veljaven od 1. oktobra 1906 naprej

**Odhod iz Trsta (Campo Marzio)**

Trst—Rovinj—Pula (Dunaj)

- 5:30 0 Herpelje—Rovinj—Pula.
7:20 0 Herpelje—Divča—Dunaj.
8:50 0 Herpelje—Rovinj—Pula.
4.—0 Herpelje—Rovinj—Pula (Divča—Dunaj).
7:40 B Herpelje—Divča—Dunaj.

(Kanfanar—Rovinj: 6:50, 9:20, 3, 8:15)

Ob nedeljah in praznikih: 2:25 Boršt—Draga—Herpelje—Divča.

Trst—Buje—Poreč.

- 6:10 0 Koper—Buje—Poreč in medpostaje.
3:10 0 Koper—Buje—Poreč in medpostaje.
6:15 0 Koper in medpostaje (le do Buj)

Trst—Gorica—Jesenice—Celovec—Beljak—Monakovo.

- 6.—0 do Gorice in medpostaje (Prvačina—Ajdoščina: 9:57)
7:25 B Gorica (Prvačina—Ajdoščina 9:57) Jesenice—Beljak—Celovec—Praga.
9.—0 Opčine—Gorica (in medpostaje) Jesenice—Beljak—Monakovo.
12:50 0 Opčine—Gorica (in medpostaje) (Prvačina—Ajdoščina: 3:27) Jesenice—Celovec.
3:45 B Opčine (vlak se vstavi samo za vstop) Gorica (in medpostaje) Jesenice—Beljak—Celovec—Praga
4:35 0 do Gorice in medpostaje.
7:40 0 Opčine—Gorica (Prvačina—Ajdoščina: 9:47) Jesenice—Beljak—Monakovo.

Ob nedeljah in praznikih: 1:40 0 do Gorice (Prvačina—Ajdoščina: 4:20)

ODHOD iz Gorice v Ajdoščino: 9:15, 2:45, 9:05.

**Prihod v Trst.**

Pula—Rovinj—(Dunaj)

- 7:45 0 z Dunaja—Divča—Herpelj in medpostaj.
9:46 0 z Pule—Rovinja—Herpelj in medpostaj.
11:05 0 z Dunaja—Divča—Herpelj in medpostaj.
6:20 B z Pule—Rovinja (Divča—Dunaja) Herpelj in medpostaj.
10:25 B iz Pule, Rovinja (Divča—Dunaja) Herpelj.

Ob nedeljah in praznikih: 9:25 iz Herpelj in Divča.

Poreč—Buje—Trst.

- 9:20 0 iz Buj, Kopa in medpostaj.
12:50 0 iz Poreča, Buj, Kopa in medpostaj.
9:35 0 iz Poreča, Buj, Kopa in medpostaj.

Monakovo—Praga—Celovec—Jesenice—Gorica—Trst

- 5.—0 iz Monakova, Celovca, Jesenic, Gorice, Opčin itd.
7:15 0 iz Gorice in medpostaj.
12.—0 iz Prage, Dunaja, Celovca, Gorice.
2:05 0 iz Celovca, Trbiča (Ajdoščine) Gorice, Opčin.
6:34 0 iz Monakova, Beljaka, Jesenic, Gorice, Opčin.
8:25 B iz Prage, Celovca, Beljaka, (Ajdoščine) Gorice.
11:00 0 iz Celovca, Trbiča, Gorice, Opčin.

Ob nedeljah in praznikih: 9:40 0 iz Gorice (zveza z Ajdoščino) in medpostajami.

**Južne železnice.**

**Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)**

V Italijo preko Červinjara in Benotk.

- 5:50 B preko Červinjara v Benetke, Rim, Milan, Videm, Pontebo, Čedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.
11:50 0 preko Červinjara v Benetke—Milan (se zvezo na Videm in Čedad).
5:30 B preko Červinjara v Benetke, Milan, Rim (se zvezo na Videm).

V Italijo preko Kormina in Vidma.

- 8:25 B preko Nabrežine v Kormin, Videm, Milan, Rim.
8:55 0 v Kormin (se zvezo na Červinjan in Ajdoščino) Videm, Benetke.
4:25 0 v Kormin (se zvezo v Ajdoščino) Videm—Milan itd.

Do Gorice—Kormina—Červinjara.

- 6:25 0 do Gorice, preko Nabrežine (se zvezo v Ajdoščino)
1:00 0 do Kormina preko Bivia.
9:05 B do Kormina (se zvezo na Červinjan).

Trst—Ljubljana—Dunaj (Reka—Zagreb—Budimpešta) Ostende.

- 7:55 B v Ljubljano, Dunaj, Reko Zagreb, Budimpešto.
9:55 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
6:00 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko.
6:35 B v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.
8:30 B v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
11:30 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

Ob nedeljah in praznikih: 2:45 0 preko Bivia do Kormina in medpostaje. 4:00 0 Miramar, Grinjan, sv. Križ Nabrežina.

**Prihod v Trst.**

iz Italije preko Červinjara in Kormina.

- 8:40 0 iz Kormina in Červinjara preko Bivia.
9.—0 iz Kormina preko Nabrežine.
10:38 B iz Kormina (zveza z Ajdoščino) in iz Červinjara.
11:28 0 iz Kormina preko Nabrežine.
4:15 0 iz Kormina (zveza z Ajdoščino) in iz Červinjara.
7:15 0 iz Červinjara.
7:45 B iz Kormina (zveza z Ajdošč.) preko Nabrežine.
8:35 B iz Kormina (zveza z Ajdošč.) preko Nabrežine.
10:45 0 iz Kormina in B iz Červinjara.

Ob nedeljah in praznikih: 11:47 0 iz Kormina in medpostaj preko Bivia.

Z Dunaja (Ostende in Londona) Ljubljano, Zagreb Budimpešto in Reke.

- 6:30 B z Dunaja, Ljubljane, Ostende in Londona.
7:20 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreb in Budimpešto.
9.—0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreb, Budimpešto in Reke.
10:25 0 z Dunaja, Ljubljane in Reke.
5:35 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreb, Budimpešto.
8:35 B z Dunaja, Ljubljane, Zagreb, Bdpst in Reke.

Ob nedeljah in praznikih: 10:35 0 iz Nabrežine, sv. Križa, Grinjana in iz Miramara.

Opazke: Debele in podčrtane številke značijo popoludne. 0 = Osební vlak in B — Brzovlak.

Kdor išče službo ali kakoršno-koli zaposlenje; kdor išče uradnike ali službene osebe; kdor ima za oddati sobe, stanovanja, dvorci; kdor ima za prodati hiše, polja, dvorce; kdor želi posojila, vključbe itd., prodati ali kupiti premičnine ali sploh rabljene predmete itd. itd. naj se poslužuje MALIH OGLASOV v „Edinosti“, ki so najcenejši, največ štani in najbolj pripravni v dosego namena.

**MALI OGLASI.**

Mali oglasi računajo se po 3 stol. besede; mustnotiskane besede se računajo lenkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Kdor izven Trsta pismeno naroči tak „MALI OGLAS“, naj vsake denar v naprej, kar drugače se bo njegov oglas objavil, če ni osebna poznanost Upravi lista.

Tarifa je nastavljena na četu „MALIH OGLASOV“ in vsake obko preračuni, koliko mu je plačati s tem, da prešteje besede Oglasa treba nasloviti na „INSERATNI ODDELEK“ „Edinosti“.

Na vprašanja poslom pisem bo dajal „INSERATNI ODDELEK“ odgovorje edino le, če bo pisnu priložna znamka za odgovor

Pohišstvo svetlo ali temno, se prodaja; polne robe in posamezni komadi. Izbera stoje. Cene, da se ni bati tekmovanje. Ulica Torrente 34, A. Gullich. 451

Henr. Škrdla (ulica Raffineria št. 3). Tovarna sladčič, konfetur in kanditov. Zmerne cene. Pošiljanje na deželo. 361

Gospodska hiša v tržaški okolici nova z lepim razgledom, ob glavni cesti, z vodo, zelo pripravna za gostilno ali drugo obrt se prodaja po ugodni ceni ali pa se zamenja s kako hišo v mestu ali z malim posestvom v bližini mesta. Pojasnila pri „Inseratnem oddelku Edinosti“. 1100

Veletrgovina Luigi Trevisan, Trst razpošilja kavo, riž, olje

Dve družini (skupno 8 oseb) iščejo za februarja (5-7 sob, dve kuhinji), vodo, ako možno plin in to v kakem dvorcu (villa) ne preveč oddaljeno od glavne pošte. Ponudbe pod „D. D. 8“ na „Inseratni oddelku Edinosti“. 1700

Radi odpotovanja se takoj prodaja „Poliphon“, pe olnoma nov z 30 kovinskimi ploščami; izbrani, večinoma ruški komadi. Igra mehko in harmonično, primeren za družino in rodbino. — Cena 35 gld., vreden 90 gld. Naslov pove „Inser. oddel.“ „Edinosti“. 1353

Gostilna in kavarna s sobami za prenočišče se odda v najem. Kje? se izve pri Avg. Dolencu v Ajdoščini. 1174

Deklica ki želi učiti se trgovske obrti, ne premlada, od dobrih staršev se sprejme v poduk. Naslov se izve pri A. Dolencu v Ajdoščini. 1175

Gospodično, lepe zunanosti, išče „Inseratni oddelku Edinosti“ za nabiranje oglasov. Zahteva se, da zna govoriti slovenski, italijanski, in ako možno nemški; da je inteligentna, srčna, zgovorna in odlična, in da se zna predstaviti strankam. — Ako bo imeia dobro voljo in marljivo delala, si lahko zasluži najmanje 70-80 K na mesec. — Oglasi se je na „Inseratni oddelku Edinosti“ (Ulica Giorgio Galatti št. 18. mezzanin, levo, Narodni dom). 1777

Nove jedilne suhe gobe udobjo se le v trgovini Fran Vertovec ulica Gaserna 14. Na izbero raznih delikates ter vsak dan sveže čajno maslo 1172

Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in spedijsko podjetje RUDOLF EXNER - TRST Telefona št. 847. - Via della Stazione št. 7. - Telefona št. 847 Filijalke v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU. Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov. (Pošiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse pruge.) Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v shrambo v lastna za to pripravljena suha skladišča. Edini tržaški zavod za VACUM-CLEANER“ ČIŠČENJE in SHRANJEVANJE PREPROH „Točna postrežba in nizke cene.“

Podpisni naznanja slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, da je njegovo prejšnjo na Korzu št. 2 obstoječo trgovino z delikatesami in prekomorskim blagom preložil v ulico Cavana št. 13 (nasproti škofijski palači) Ker je nova trgovina povečana ter vedno svežim ter najboljšim raznovrstnim blagom opremljena, nadejam se mnogobrojnega obiska udani Anton Jurlan.

ZALOGA POHIŠTVA TOVARN MIZARSKKE ZADRUGE v GORICI-ŠOLKAN TRST VIA DEI RETTORII (ROSARIO) PALAČA MARENZI PODRUŽNICE: SPLJET, REKA TELEFON N° 1631

Tri dni v Milanu. Pot iz Trsta tja in nazaj omnibus s postaje in na postajo v Milanu. Stanovanje v velikih hotelih »PARIZ« in »BUENOS AYRES«. Popolna hrana, trikrat na dan z vinom vred. — Svoboden vstop na razstavo vse dni. — II. razred kron 66— vse vračunjeno. III. razred kron 55. Za nadaljno bivanje v Milanu kron 9 vsaki dan. Samo sobe v hotelih kron 2, 3, 4, 5 skupno s posteljo, postrežbo in razsvetljavo. Prijaviti se je TRIESTE-OFFICE ulica San Giovanni št. 18 TELEFON 1473

40 kron darujem onemu, ki me samo obvesti, na kak skrivnostni način je v ulici San Francesco d' Assisi št. 41 izgubil črn maček, skopljen, z belimi lisami na prsih in na nogah. Maček je izgubil v noči 22. septembra t. l. Kdor kaj ve, naj se obrne „Inseratni oddelku Edinosti“ ulica Giorgio Galatti št. 18, mezzanin, na levo. 1500

Pekarna v Rojanu sprejme takoj vajenca, ki ima veselje do pekarske obrti. Naslov pove „Inseratni oddelku Edinosti“. 1167

Zaloga oglja in drv M. RIBARIČ Trst, ulica Squero Nuovo 15, Trst Prodaja na debelo in drobno Pošiljanje na dom. Svoji k svojim! ALBERT BROSCHE Trst ul. Sv. Antona 9. Trst. Kožuhovinar in izdelovalec kap odlikovan na razstavi v Trstu leta 1882. Velika zaloga kožuhovinar in kap za vojake in civiliste izvršuje poprave hitro in za nizke cene; sprejema v shrambo zimske kožuhovine ter jamči za škodo provzročeno po moljini in po požaru.

Pridite vsi v restavracijo „Balkan“ pokušat izvrstnega novega prosekarka

TRŽAŠKA PRALNICA ulica Giovanni Boccaccio št. 4. Naznanjam slavnemu občinstvu, da otvorim dan 27. avgusta t. l. pod zgoraj omenjeno tržko zavod za likanje na lesk. Hitra postrežba, čista izvršitev. Cene, kakoršnjih v Trstu še ni bilo. Likanje 1. vrste . . . . . 20 stot. „ „ 2. vrste . . . . . 15 „ „ „ „ 3. vrste . . . . . 10 „ „ „ „ 4. vrste . . . . . 8 „ „ „ „ 5. vrste . . . . . 7 „ „ „ „ 6. vrste . . . . . 6 „ „ „ „ 7. vrste . . . . . 5 „ „ „ „ 8. vrste . . . . . 4 „ „ „ „ 9. vrste . . . . . 3 „ „ „ „ 10. vrste . . . . . 2 „ „ „ „ 11. vrste . . . . . 1 „ „ „ „ 12. vrste . . . . . 1 „ „ „ „ Priporočaje se na številno naročbo, z odličnimi spoštovanjem TRŽAŠKA PRALNICA ulica Giovanni Boccaccio 4. Kleparska delavnica ARTURO PISCUR TRST — ulica dell' Istituto št. 5 zvršuje vsakovrstno delo po nizkih cenah. Kuhinjska oprema z veslira, emaila, in litega železa; vrči za mleko. Stavbena dela, kakor žlebi in cevi.

F. Pertot urar TRST - ul. Poste nuove št. 9 priporoča velik izbor ur: Omega, Schaffhouse, Longines, Tavanes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za bismo. Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

ANTON SKERL mehanik, zapriseženi zvođenec. Trst - Carlo Goldonijev trg II. - Trst. Zastopnik tovarne koles in motokoles „Pne“ Napeljava in zaloga električnih zvončkov, ljuči in prodaja gramofonov, zofonov in fonografov. Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna melanični delavnica za popraviljanje šivalnih strojev, koles, motokoles itd. Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah. TELEFON šte. 1734.

Mario Giordani operater krujnih očes — Specialist Ambulator — CORSO šte. 23, II. nadst. odprto od 8.—12. in od 1.—7. pop. Zdravi hitro kurja očesa, tudi zastarela po neki posebni metodi, ki ne povzroča nikakih bolečin. Zagotavlja ozdravljenje zaraščenih nohtov tudi najih je za ozdravljenje, jednostavno brez izvadka. Marijiva desinfekcija. — Cene zmerno. Po zahtevi pride zdraviti na dom. Vsaka oseba bo dobila navodilo higijeničnega ravnanja z nogami.

Ivanka Doreghini TRST. - Ul. Madonnina št. 8. VELIKA ZALOGA pohištva, manufaktur, ur, slik, zreal in tapetarij. Popolne spalne in obedovalne sobe. Moške obleke na izbero. UGODNE CENE. Prodaja proti takojšnjemu plačilu in tudi na obroke.

KOLESA (BICIKLI) Cleveland, Westfied, Columbia, svetovnoznane znamke modeli 1905 Kolesa Courier najnoveji sistem 13 kg, najfineja oprava Pneumatik prve vrste. Jamči se za dve leti. Modeli 1906. Cene zmerne. FRANCESCO BEDNAR Trst, ulica Ponterosso št. 4. Posredovalna za

kupovanje in prodajanje hiš V. EISELT Ulica Torre Bianca št. 16, I. nadst. od 10.—12. predp. in od 4.—7. pop. Preskrbuje kupovanje, prodajanja in vključbe. — Privole se prve vključbe tudi za okolico in zunaj. Najboljša reklama za trgovce, obrtnike, rokodelce in zasebnike sploh so „MALI OGLASI“ v „Edinosti“